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Felelős szerkesztő:
M I G E N D DEZSŐ

©el wille Is'

lálkf Miklós miniszterelnök nagy beszédben mutatott rá 
a háború aélfára és a nemzet feladataira 

a Baross Szövetség ünnepi záréűlésést
Budapest, február 25 

A Magyar Távirati iroda je­
lenti : A Baross Szövetség feb­
ruár 24-én, szerdán tartotta évi 
közgyűlésének ünnepi záróűíését 
Budapesten, a pesti Vigadóban. 
Az ünnepi záróűlésen megjelent 
Káíh-y Miklós miniszterelnök és 
külügyminiszter, valamint a kor­
mány számos más tagja is.

Káliay Miklós miniszterelnök 
«így beszédet mondott a záró- 
iie; i. Beszédében a háborús 
helyzettel, Magyarország hábo­
ré céljával és a magyar nemzet 
«agy történelmi feladataival fog­
lalkozott.

A miniszterelnök azzal kezdte 
beszédét, hogy a keleti harcté­
ren küzdő mi gyár hadsereg meg­
próbál: aíáson, nagy küzdelme­
ken és véres harcokon ment ke­
resztül

Nyil án megmondta, hogy had­
seregünk emberben és anyagban 
veszteséget szenvedett ugyan, de 
«■kölesben, hitben túl van a 
•arc súlyosságán és

felkészült arra, hogy to­
vább küzdjön a magyar 

célért.
Katonáinkat — mondta — a 
magyar cél vitte Orosz­
országba. A magyar cél 
teszi kötelességünkké ne­
künk, akik idehaza va­
gyunk, hogy erősítsük had­

seregünket.
Káliay Miklós miniszterelnök 

a továbbiak során kidomborí­
totta, hogy

ennek a háborúnak kettős 
célja van.

A keleti fronton dúló háború 
egyik célja

megmenteni a bolsevizmus- 
tól a magyar nemzetet és 
vele együtt a civilizáció­
nak, a keresztény kultúrá­
nak azt a fontos keleti őr­
helyét, amelyen mi állunk.
Hangsúlyozta a miniszterelnök, 

hogy ha a bolsevizmus betörhetne 
Magyarországra, ha mi elveszte- 
*énk ezt a háborút akkor a 
hoisevizmus itt nem állna meg, 
tovább menne. Azt jelenti ez, 
hogy ennek a harcnak az elvesz­

tése az egész keresztény világ 
elvesztését vonná maga után.

Ebben a harcban — emelte ki 
Káliay Miklós —, magyarságun­
kat kell megvédenünk és ennek 
a történelmi feladatnak mind­
addig nem tettünk eleget, míg 
véglegesen el nem hárítjuk a bol­
sevizmus veszélyét. Meggyőző

erővel mutatott rá arra, hogy 
magyar, európai és keresztény 
érdek a bolsevizmus megsem­
misítése.

A miniszterelnök beszédét az 
ünnepi záróűiés résztvevői sok­
szor szakították félbe viharos 
tetszésnyilvánítással.

SSSEBt!

A háború eredmény©
m ml győz©!«!

Hitler Adolf kiáltványa
Berlin, február 25.

A német nemzetiszocialisía 
munkáspárt 1920 február 24-én 
történt megalakításának évfor­
dulóján Münchenben Esser Her­
mann felolvasta Hitlernek a párt­
hoz intézett kiáltványát.

A. Német Birodalom vezérének 
kiáltványa hangsúlyozza, hogy a 
német véderő elkeseredett küz- i 
delemben all a newyorki és Ion- *

doni bankházak és a moszkvai 
zsidóbiok által felidézett világ- 
veszedelem ellen.

— Én magam a keleti fronton 
tartózkodom mondja a Führer 
kiáltványában , de gondolataim* 
veletek vannak.

A Führer ezután hangoztatja, 
hogy a zsidó világkoalició hatal­
mát szét fogja törni. Eoben a 
harcban az emberiségnek az a

Egyes szám ára hétköznap 10., vasárnap 
(szombat délután megjelenő lap) 16 fí iér. 
Előfizetés: v-i évre ?*2Ó, l hónapra 2*50 P 
.-»ostatakarékpénzt. csekkszámla: 34.141.

része vívja ki a győzelmet, mely 
az igazságért küzd. A feladatot 
— mondja a kiáltvány — a vég­
sőkig megoldom. A német nép 
gigászi tömege az új Német Bi­
rodalom mögött áü. A londoni, 
newyorki és moszkvai zsidóság 
kifejezésre juttatta, hogv milyen 
sorsot szánna a német népnek, 
ha az ellenség győzne. Ez a harc 
azonban nem az árja emberiség 
megsemmisítésével fog végződni, 
mint ahogy ez: gondolták, hanem 
a zsidóság kiirtásával Európából.

A zsidóság ezen a télen me­
gint azt hitte, hogy évezredes 
célja valóra válik, de éppen úgy, 
mint tavaly, most is nagy csaló­
dás éri.

A német nép — hangzik to­
vább Hitler Adolf kiáltványa 
olyan mértékben veti be minden 
erejét a küzdelembe, melvre nincs 
példa a történelemben. Ei /álaszt- 
hataílan hű közösségben hű szö­
vetséges társainkkal végrehajt­
juk Európa lelki és anyagi ér­
tékeinek olyan mozgósítását, 
amilyet szárazföldünk többezer­
éves történelme folyamán még 
sohasem éli át.

Erre szükség van, hogy Európa 
számára biztosítsuk azt az éle­
tet, mely a kontinens népei lé­
tének alapja.

M Führer kiáltványa így veg-Ä
zodik:

Keleten dől el Németország és 
Európa jövője. A háború ered­
ménye kell, hogy a mi győzel­
münk legyen és az eredmény a 
mi győzelmünk is lesz.

Wéresea omlott össze Orel környékén
a bolsevisták támadása

Hullahegyekké váltak a rohamozó bolsevista lövészrajok
a német állások előtt

Zürich, február 25. 
ideérkezett jelentések szerint 

a bolsevista csapatok Orel kör­
nyékén átkaroló támadásra in­
dultak a német csapatok állásai 
ellen. A szovjet támadás már a 
német védelem övezete előtt 
összeomlott. A Donee mentén 
a német haderő ragadta magá­
hoz a kezdeményezést. A ten­
gelyerők itt a szovjet vonalat 
több kilométerre visszaszorítot­
ták.

Berlin, február 25 
A Nemzetközi Tájékoztató Iro­

da jelenti a keleti frontról: A 
keleti arcvonalon a német csa­
patok nagy sikert értek el, még­
pedig a szuchinisci térségben, a

bolsevista tőmegtámadás sikeres 
elhárításával A bolsevisták az 
első napi vereség után a tarta­
lékokból 4 páncélos dandárt, 7 
lövészhadosztályt és 1 lövész- 
dandárt vetettek harcba. Az 
újonnan harcba vetett bolse­
vista erők támadása a legtöbb 
helyen már a német védelmi 
vonal előtt összeomlott. Mind­
össze három helyen tudták a 
vörösök elérni a német gyalog­
ság fővonalát.

A német elhárítás borzalmas 
pusztítást vitt végbe a nagy tö­
megekben támadó vörösök kö­
zött. Estig 47 harckocsit lőttek 
ki a németek. A harckocsik a 
legkülönbözőbb mintájúak voltak.

Ebből arra lehet következtetni, 
hogy a szovjet már nem rendel­
kezik elegendő harckocsival és a 
bolsevista had vezetőség csak a 
legnehezebben tud egy-egy front­
szakaszon harckocsikat harcba 
vetni. A német állások előtt a 
rohamozó bolsevista lövészrajok 
hullahegyekké váltak. Tízezer 
bolsevista katona esett itt el. A 
harcterület fölött ,a németek 46 
ellenséges repülőgépet lőttek le.

A leníngrádi térségben a Né- 
váll át indultak támadásra a 
bolsevista gyaloghadosztályok. 
A hiányzó páncélosok helyett 
repülőgépek támogatták a táma­
dást, mely szintén véres szovjet 
kudarccal végződött.
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Ä nemzeti társadalom
lelki egységének 

szükségességét hangoz'
a mc ^*8 ir

Békés vármegye 250 ezer pengővel járul hozzá
a békéscsabai áliaiegészségügyí telep

felépítéséhez
hogy minden igaz magyar ember 
nagy érdeklődéssel és bizalom­
mal kísér s a keresztény egyhá

Békés vármegye törvényható­
sági bizottsága kedden délelőtt 
tartotta meg ezéví első rendes 
közgyűlését Gyulán, a varme­
gyeháza nagytermében, Beliczey 
Miklós főispán elnöklete mellett.

A Hiszekegy elmondása után 
Beliczey Miklós főispán nyitotta 
meg a közgyűlést, mely iránt 
mérsékelt érdeklődés nyilvánult 
meg. A mindössze tizenhét pont­
ból álló tárgysorozat első pontja­
ként az alispánt jelentés került 
szőnyegre. Egyedül Karácson 
András békési ref. elnök-lelkész 
szólt hozzá az alispáni jelentés­
hez. A magyar társadalom egy­
ségének szükségességéről beszélt. 
Örömmel említette meg, hogy 
egykét észtét;dő óta igen örven­
detes jelenség, komoly, nagyje­
lentőségű törekvés észlelhető a 
a lelki egység megteremtésére. 
Boldogemlékü Bang ha Béla, a 
magyarországi katolikus egyház 
egyik kiemelkedő egyénisége esz­
tendőkkel ezelőtt „Keresztény 
unió“ címmel értékes, nagy ér­
deklődést keltő cikket irt. Azóta 
katolikus és protestáns részről 
egyaránt igen sokan szóltak hoz­
zá a felvetett kérdéshez. A há- 
5 óm nagy keresztény felekezet 
hivatott vezetői részéről elhang­
zott vélemények magva az, hogy 
a magyarországi katolikus, re­
formátus és evangélikus egyhá­
zak között feltétlenül meg kell 
teremteni a ;e!ki egységet.

Nagy figyelemmel hallgatott be­
szédében Karácson András ki­
domborította, hogy minden ma­
gyar őszinte örömmel fogad min­
den olyan törekvést, amely a 
lelki egység megteremtését, a bel­
ső béke megerősítését kívánja és 
szolgálja. Meggyőződése, hogy 
Békés vármegye népét különös­
képpen nem is keli figyelmeztetni 
a felekezeti béke ápolására. A 
megye , életében mindenkor ta­
pasztalható a három nagy ke­
resztény felekezet között a lelki 
egység. Hiszi, hogy az országos 
lelki egységre való nemes törek­
vésből áldás fakad a magyar 
társadalomra. Véleménye szerint 
még a gazdasági életre is kiha­
tással lenne az összefogás. Em­
lékeztetett arra, hogy az első vi­
lágháború előtt a magyar gazda­
sági életben úgyszólván teljesen 
idegen szellem és erkölcs ural­
kodott. Meggyőző érvekkel iga­
zolta be, hogy ha már akkor meg 
lett volna a keresztény féléké- 
zetek között a nagy lelki egység, 
gazdasági életünkben nem foglal­
hatták volna el a vezető helye­
ket az idegenek. Kérte, hogy a 
megyebizoítság tagjai kisérjék 
kellő figyelemmel a lelki egység 
megteremtésére irányuló törek­
vést s amennyire lehetséges, ma­
guk is támogassák azt.

Általános figyelemtől kisérve 
Behezey Miklós főispán is hozzá­
szólt a kérdéshez. Hangsúlyozta,

zak lelki unióra való törekvését. 
A keresztény egyházak hivatott 
vezetői részéről a legnagyobb

megértés észlelhető a kitűzött cél 
iránt. Ä békésvármegyei világi 
vezetők a keresztény unióban 
elsősorban Békés vármegyét, a 
megye népét kívánják szolgálni. 
Ä főispán nagy tetszéssel foga­
dott szavai után a közgyűlés egy­
hangúlag elfogadta az alispáni 
jelentést.

Dr Pánczél József főjegyző ter­
jesztette ezután elő a számon kérő­
szék jelentését a tisztviselői kar 
tevékenységéről. A jelentés beszá­
mol arról, hogy a vármegyei tiszt­
viselők a komoly időkhöz mél­
tóan, teljes odaadással végzik 
megsokasodott feladataikat Az 
összeférhetetlenségi bizottságba 

s az eddigi ragokat jelölték ki újra. 
Az adófeíszólamlási bizottság 
megüresedett két póttagsági he 
Ivébe dr Fényes Pétert és Zsol-

Haladéistaleraul tegyen 
eleget minden

s'HÖFi iák
sau

A rendelet megszegőitől karhatalommal 
szállít jak el a terményt

Békéscsaba város közélelme­
zési hivatala nyomatékosan fel­
szólítja azokat a gazdákat, akik 

f ferménybeszolgáltafási kötelezetf- 
f ség üknek ezideig még nem íet- 
I tek eleget, hogy haladéktalanul 
í teljesítsék a rendeletben előírt 
I kötelességüket: sürgősen szállít- 
? sák be valamelyik Hombár- bízó-

zát, árpát, zabot és tengerit.
Azok ellen, akik a legrövi­

debb időn belül nem hajtják 
végre a törvényes rendelkezést, 
nem szállítják be a terményeket, 
kihágás címén eljárás indul. 
Ezektől a terményeket karhata­
lom igénybevételével szállítják 
el s a rendelet megszegőinek

Hiányoshoz a megállapított bú- i terményeit elkobozzák.

Vétkes gondatlanság okozta 
a gyulai templomliizet

Hatvanezer pengő kárt okozott a tűzvész
Beszámoltunk arról,hogy szom- rangokban tízezer pengő, meg­

hatón tűz ütött ki a gyulai görög- " **’ 
keleti templomban s a tűzvész 
következtébe^ a templom tor­
nya leégett.

A tűzvész ügyében megindított 
nyomozás még mindig tart. Az 
eddigi adatok alapján is meg­
állapítható, hogy a íernplomtüzeí 
vétkes gondatlanság okozta. Mint 
kiderült, szombaton délben a 
harangozó felesége ment fel a 
toronyba harangozni. Valószínű­
nek látszik, hogy az asszony fel­
húzta az órát is. Ezt csak vilá­
gítás mellett tehette meg. Felté­
telezhető, hogy az asszony nyílt 
lánggal, gyertyával ment fel a 
toronyba. Tény, hogy amikor le­
jött a toronyból, azután pár perc­
cel füst tódult ki a toronyból.
Ez a körülmény arra enged kö­
vetkeztetni, hogy a harangozásf 
végző asszony nyílt lánggal ment 
fel s gondatlansága következté­
ben keletkezett a tűz. A templom 
140 ezer pengőre volt biztosítva, 
míg a kegyszereket és a haran­
gokat ötvenezer pengőre bizto­
sították. így a kár, mely az épü­
letben ötvenezer pengő, a ha-

térüi.
A gyulai templomfűzzel kap­

csolatosan Békés vármegye alis­
pánja a további femplomíüzek 
megakadályozása érdekében ren­
deletét adott ki. Ebben felhívja 
és utasítja az egy házközségeket 
a vonatkozó rendszabályok szi­
gorú betartására. Az alispáni 
rendelkezés a legszigorúbban 
megtiltja, hogy a templomtorony­
ban nyílt lángot használjanak, 
filos továbbá idegeneknek, kü­
lönösen gyermekeknek felügyelet 
nélkül a toronyban tartózkodni. 
A templomok fűtését, világítását 
az illetékes hatóság szigorúan 
ellenőrzi. Akik az érvényben levő 
rendszabályokat nem tartják be, 
azok ellen kiiiágás címén eljárás 
indul.

Testit- és rövidáru
haszonkulcs-
téMései

(bővített kiadás)
kapható a Körös vidék -bolt 
könyvosztályán. — Ára 3 60 P.
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Vidám órák Kacsareklám Álompalota 
Légitámadás Betontörők 
Uíitársak Miki a tengeren

dós Pétert választották he. A 
honvédelmi szolgáltatásokért járé 
térítések felülvizsgálatára hiva­
tott bizottság tagjaiul G>‘óh Mi­
hályt és Síéberi Andrást küld­
ték ki

Hosszabban foglalkozott a köz­
gyei és a Békéscsabán létesítendő 
állategészségügyi telep kérdésé- 

I vei. Magú vitéz dr sa^kadi Márki 
Barna alispán ismertette a köz­
gyűlés előtt az ügyet. Mindenek­
előtt hangoztatta, az egész vár­
megye örömmel vette tudomásul, 
hogy a m. kir. földművelésügyi 
miniszter állategészségügyi tele­
pet létesít Békéscsabán. A var- 

j megye tör vény hatósági bizottsága 
december havi rendes közgyű­
lésén meg is szavazott erre a 
célra 200 ezer pengőt A minisz­
térium most arról értesítette a 
vármegyét, hogy összesen 4 OH 
ezer pengőt kell befizetnie. -Xz 
állategészségügyi telep létesítése 
— domborította ki az alispán — 

f rendkívül nagy jelentőségű a vár- 
I megye gazdasági életében. O van 
§ anyagok feldolgozásáról van szó. 
f melyeket eddig semmire sem 

használtunk fel. Békés várme­
gyének feltétlenül érdeke, hogy 
felépüljön és minél előbb épül- j jön fel a békéscsabai ál lat egész- 

I ségügyi telep Az alispán java- 
! soífa, utasítsa őt a törvényható- 
( sági bizottság a további 200 ezer 

pengő befizetésére is.
Teiegdy Lajos dr (Békés) szólt 

hozzá elsőnek az ügyhöz. Véle­
ménye szerint is rendkívül rec ­
tos az állategészségügyi eleji 
felépítése. Mindenki cg> érért 
ebben s a vármegye kész is min 
den tőle telhetőt meglenni a cél 
érdekében, de a megye nem vál­
lalhat túl nagy terheket. A vár­
megyei ebadóalapból adná a me­
gye a pénzt erre a célra. Már­
pedig köztudomású, hogy min­
dig az ebadóalapból vesz a me­
gye kölcsön pénzt, ha sürgős 
segítséget keli nyújtani. Félő, 
hogy ha kimerül az ehadőaiap, 
akkor a sürgős szociális és em- 

I beregészségügyi feladatokat nem 
tudják majd megoldani Eii.en- 
indííványábdn azt javasolta, hogy 
összesen 250 ezer pengővel já­
ruljon hozzá a megye az állat­
egészségügyi telep létesítéséhez. 
Kérje a vármegye a kormányt, 
hogy a még szükséges összeget 
segélyként bocsássa a vármegye 
rendelkezésére.

Karácson András hasonló ér­
telemben történt felszólalása ti! $» 
a közgyűlés Teiegdy Lajos dr 
javaslatát fogadta el.

Ungvár város törvényhatósági 
bizottsága feliratot intézett a kor­
mányhoz afekiníeíben, hogy a 
jelenlegi háború hadirokkantjai, 
hadiözvegyei és hadiárvái része­
süljenek előnyben az engedélyek 
és jogosítványok Kiadása tekin­
tetében. A közgyűlés kimondta, 
hogy teljes együttérzéssel teszi 
magáévá Ungvár javaslatát, me­
lyet hasonló értelmű feliratai 
támogat. A békésmegyei felirat 
arra is kifér majd, hogy az első 
világháború hadigondozottjait 
mindamellett ne szorítsák hát­
térbe.

A Békésvármegyei Repülő 
Egyesület kérelmére egyhangú­
lag elhatározták, hogy a repülő­
térre vezető utat rendbehozzák, 
kikövezni egyelőre a fennforgó 
nehézségek miatt nem lehet az 
utat.

Több kisebb ügy gyors leíár- 
gyalása után 11 órakorért véget 
a közgyűlés.
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góllá nd-lacl pő
női-, férfi- és gyermek- 
számok ban k apható

görös vidék-bolt cipőosziályán.
_ .V»wrw«ew- -T^rfn—vrTn.rawjnumjt

S ** ÜSS» 5*r hosok
kedő bátorságával tün­

etre -! magár az 1942 szeptem- 
r li án Storozsevoje mellett 

r harcokban Karsay István 
hadnagy, egyik lövészzászlóal- 

ik géppuskás szakaszparancs- 
goka.

5. p csapataink támadását 
rencMvüi megnehezítette és sá­
vos veszteséggel fenyegette egy 

ellenséges támpont 
y.ze Ku »ay hadnagy elhatározta, 

, ín Jenképpen elnémítja 
ti iu - pontot, Ezért géppus-
, via a írói igyekezett meg 
jCvzeíáem a támpontot. Helyen­
ként heves tűz alatt álló terüle- 
e:i, mastin' pedig szakadékos, 

c aknc ii átuatolhatatlan terepen 
jpóőzv a támpont oldalába, 

majd géppuskáinak összefogott 
vára lanul rajiaméit a 

tampon védőin azok nagy részét 
előtti, nas részét pedig mene­
tűié-re kény szentet re. A tara- 

cküzdése után saját táma­
dunk nyomban uj lendületet 

£ tégy verténynek vég re­
im rá:- t során megsebesült s a 
larcmozzan .r befejezése után a 
ppozöne yve szállították. Küzdő 

nző, hogy sebe 
v.ő/yüi.-vá nem akarta bevárni, 
. ne : mvielyt az valamennyire 
.-ui, ismét visszatért zászló 

Ahoz, nyomban átvette az egyiK 
iiussás s az ad megsebesült pa~ 
rainisn ^ helyett annak köreié' 
-ví. A szazad nehéz helyzetben 

- c; ú :OU. Karsay erélyes 
»ezzel rendezte a köteléket és 
prí-zei vezíe állásainak védel- 
Tf . Szeptember lö-án az ellen 
1 v iy: ..kocsikkal támogatott he- 

e> elmud-.sí indított a hon- 
fedett eilen. Az első rohamokat 
a század tűzzel visszaverte, majd 

1 • r vckocsik is támadásra 
" '.dk, a legénység parancs­
ok biztatására állásai felett át­
engedte a páncélosokat s a harc- 
' ’Csira" követő bolsevista gya- 
ogs g ellen fordult. Ebben a 
helyzetben végig kitartottak Kar- 
o f;adr.agy példájára és a fél 
nap., á; tovább«ártó uj és uj 
fá= dósok-1 az ellenség legsű- 
yosabb veszteségei mellett ve- 

tették vissza. Rendületlen maga- 
asuxke biztosították csapa- 

''i-1' küzdelmének sikerét.

:ől

-saink ellen. Mindezeknek a tárna5 * 
dósoknak elhárításában jelentős 
része volt Vigh szakaszvezetőnek, 
aki végig fényes példát mutatott 
páncélos tnn-dárb meg nem látott 
legénységének Rendületlenül bar 
coliak honvédéi meg akkor is, 
amikor a szovjet páncélosok már 
átgázoltak állások felett. A szovjet 
harckocsidat követő gyalogság min5 
den támadása összeomlott a horv 
vedek tiizében s az utclsó tömege5 
két közelharcban kézitusával is 
de megfutamítottak. Yigh szakasz 
vezető ekkor szakaszával a me5 
nekülő ellenseg után nyomulva 
mindaddig üldözte, amíg visszahívó8 * 10 
parancsot nem kapo-i.

Árellenőrző razziái tartottak 
« szerdal országos vásáron 

Békéscsabán
R tétlenért árdrágítókat simámban a bíróság síé

állították
A m kir. Külkereskedelmi Hi- J 102 pengős ár helyett. Védeke- 

vafal árellenőrzési razziát tartott | zésében előadta, hogy a hagy 
Békéscsabán, az országos vásár 
alkalmával, Matusek Imre veze­
tésével. A razzia nem várt ered­
ménnyel járt, alig egy óra alatt 
négy árdrágítót állítottak elő a 
járásbíróság elé árdrágítás! visz- 
szaélés vétségéért

Győr. an végzett a bíróság az 
árdrágítókkal.

Pontosan délben kezdte meg 
a járásbíróságon a négy árdrágító 
asszony ügyének tárgyalását dr 
Csaba Mihály kir. járásbírő.

A

S- >roz evoja környéki har- 
v -,-n \ j, ta ki elölj arc i és baj5 

1 ei ismerő < í Vigh József az 
^yík gépkocsizó lövészzászlóal 

A szakaszve/.eiőie.
; !4 szeptember 16 án, mikor 

u ej. N ynek harckocsikkal tá5 
jU-"'tol uagyerejü támadása be= 

-zomszéd zászlóalj állásait 
bolsevisták már annak a zászló5 

' "s: is iiáíaba kerültek, amely3 
5 x Kötelekében Vigh szakasz5 

v narcolt. Vigh József sae 
v ’ a: -uzásáüól lendületes eb 

iuaaást intézett az atkaroló 
:ve; . s csoportok ellen. Ezeket 

tűzharcban, majd kemény 
kezitusábaa igen nagy vesztesége5 
M okozva, sikerűd is visszavernie 
-f-neK megtörténte után saját fel5 

ellátása melleti hatásos 
4oamogatassal volt segítségére a 
^onis/édos zászióaijnax is. Ugyan5 
rgekben a harcokban az ellenség 
harckocsik támogatásával ismételt 
?0vebbi támadásokat intézet állá5

z első vádlott özv, Krizsán 
Györgyné szül. Irmai Dorottya 
sopronyfanyai lakos, aki egy pár 
csirkéért 32 pengőt kért. Védel­
mére előadta, hogy a csirkét ott­
hon mérte és az 6 kilót nyomott. 
De még így is, a maximális árat 
véve alapul — ami 4 60 pengő —
6 kilós súly mellett az árdrágí­
tást elkövette. Bűnösnek mondta 
ki a bíróság özv. Krizsán György- 
néf s ezért 100 pengő pénzbün­
tetésre, bebajrhaíafianság esetén
egy napot 10 pengővel számítva,
10 napi elzárásra, mint főbünte­
tésre, 3 évi hivatalvesztésre és 
politikai jogainak felfüggeszté­
sére ítélte, a bűnjelként lefog ‘el t 
áru árának (20 40 pengő) elkobzá­
sát rendelte el. Az ítéletben a 
vádlott megnyugodott. Az ítélet 
jogerős.

A második vádlott Szász 
Györgyné szül. Koiimár Mária 
III., Délisor 31 szám alatti lakos, 
aki egy pár tyúkért 20 pengőt 
kért, de csak azért kért ennyit, 
mint mondta, hogy „engedhessen" 
belőle. Tudta, hogy az árak meg 
vannak maximálva, de hogy meny­
nyire, abban nem volt biztos. Be­
ismeri, hogy bűnös. A kővetkező 
percben már hangzott is a Ma­
gyar Szentkorona nevében dr 
Csaba járásbíró ítélete: Árdrágí­
tás! visszaélés vétsége miatt bű­
nösnek mondta ki a kir. járás- 
bíróság Szász Györgynét, akit 50 
pengő pénzbüntetésre, behajtha­
tatlanság esetén egy napot 5 pen­
gővel számítva, 10 napi elzárásra, 
mint főbüntetésre, 3 évi hivatal­
vesztésre és politikai jogainak 
felfüggesztésére ítélt, a bűnjel­
ként lefoglalt áru árának (12 40 
pengő) elkobzását rendelte eí. 
Az ítélet jogerős.

A harmadik vádlott Szerencsi 
Andrásné újkígyós! lakos. Az ő 
bűne az volt, hogy 3 pengőért 
adta a hagymát a maximális

mát csak megbízásból vállalta 
árusítani. A hagyma tulajdonosa 
egy Öreg ember, de amikor a 
közellátási ellenőr figyelmeztette, 
egy darabot sem adott el belőle. 
A bíróság a tárgyalást három 
nappal elnapolta azzal, hogy há­
rom nap alatt kerítse elő az isme­
retlen embert, mert ellenkező 
esetben őt büntetik meg.

A negyedik vádion Szobák 
Pálné békéscsabai kisréttanyai 
lakos volt, aki szintén azért ke­
rült a bíróság elé, mert egy pár 
fyUi..ci í, meíyntK su'ya *4kg áö uuzg 
volt, 27 pengőt kérr, a maximális 
kilónkénti 4 60 pengős árral szem­
ben. Védekezésében előadta, hogy 
nem tudta mi a maximális ára a 
tyúknak, mert három éve nem 
volt piacon. Bűnösnek érzi ma­
gát, beismerte tették Ä bíróság 
bűnösnek mondta ki árdrágítás! 
visszaélés vétsége miatt s 60 
pengő pénzbüntetésre, behajtha­
tatlanság esetén egy nap 6 pen­
gővel véve, 10 napi elzárásra, 
mint főbüntetésre, 3 évi hivatal- 
vesztésre és politikai jogai fel­
függesztésére írélte. Továbbá el­
rendelte a bűnjelként lefoglalt 
áru árának (17 20 pengő) elkob­
zását. Vádlott az ítéletben meg­
nyugodott. Az ítélet jogerős.

Színház
Memes rózsa

Golí Bea filmművésznőt üdvö­
zölhették békéscsabai rajongói 
szerdán este a Városi Színház­
ban. Mona ellenszenves figurá­
jának alakítását vállalta és* látta 
el, méltán aratva számtalanszor 
nvilíszíni tapsot a fiatal művész­
nő. Játéka arról győzte meg a 
zsúfolt nézőteret, hogy Goll Beára 
komoly színpadi sikerek várnak, 
ha a világot jelentő deszkák 
szerelmese marad

Az előadás ritka élményt je­
lentett és arról adott bizonysá­
got, hogy a Balogh társulat több 
remek művésszel büszkélkedik. 
Különösen Bakó Anci, Soly mossy, 
Binary és Németh minden igényt 
kielégítő játéka győzhetett meg 
erről mindenkit.

HETI MOSOK:
Csütörtökön: R »Vén diófa*.
Pénteken: Csak egy asszony van 

a világon.
Szombaton: Tűzvész. Színjáték.

Vitéz BeEkő Gyula vendégszereplé­
sével

Vasárnap délután: Badacsonyi kék­
nyelű. Operett.

Vasárnap este: Badacsonyi kék­
nyelű. Operett.

Xt"8> «»t»»

Megtámadlak 
és megverlek egy domb- 
egyházai gazdálkodói 

Békéscsabán
Kellemetlen meglepetésben volt 

része február 24-éré virradó éjjel 
Békéscsabán K o c h a n Gábor 
dombegyházai, Fő-utca 28. szám 
alatt lakó gazdálkodónak Kochan 
Gábort az Andrássy-űti MÁV 
palotában levő vasúti étterem 
előtt, eddig még ki nem derített 
okból és módon ismeretlen tettes 
megtámadta és megverte.

A gazdálkodó, aki a támadás 
okát nem is sejti, több nap alatt 
gyógyuló könnyebb sérülést szen­
vedett Az éjszakai utcai támadás 
ügyében a rendőrség megindí­
totta a nyomozást.

JLjÍ

egy férfi pénztárcái
Autóvezetői igazolvány, ben­
zinjegy és különféle iratok 
voltak benne. Kérem a meg­
találót, vigye Martincsek 
hentesüzletbe, ahol illő juta­
lomban részesül.

1

#í
HEGEDŐS GITTA:

.OBZTQGRTÓK
című regénye kapható

u »Korosvidók”-boIt
könyvosztályán

ÁrwerésI hirdetmény
Doboz község a II., Ili. és IX7. 

számú 700, 1000 és 1500 holdas 
vadászterületeinek vadászati jo­
gát 1943. március hó 31. napján 
délelőtt 9 érakor a községházán 
nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek bérbeadja 1943. augusz­
tus 1 én kezdődő 10 egymásután 
következő évre. Kikiáltási ár 
700, 1000 és 1500 pengő, bánat­
pénz 10 százalék. Vadállomány: 
nyúl, fácán, fogoly, őz. Erdő a 
ÍV. számúban 9 hold. Részletes 
árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők a köz­
ségházán.

Doboz, 1943. február 17.
Doboz község 
elöljárósága.

— Ezen a héten a Kossuth és a 
Lörinczy gyógyszertár tart éjjeJH 

Ära 8 pengi szolgálatot.

I I
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— Kinevezés. B. Tóth Imre 
körösfarcsai községi bírói a Kor­
mányzó Ur gazdasági tanácsossá 
* evezte ki.

* Halálozás. Horváth István 
fi>. tanító folyó hó 25-én rövid 
szenvedés után,90 éves korában 
elhunyt. Temetése folyó hó 26-án 
délután 4 órakor lesz a rom. kain . 
egyház szertartása szerint a róm. 
kath. temető kápolnájából.

— Ä gyors- és gépírási munka 
nem ipari tevékenység. A 76.572 - 
1940. ix. K. M. sz. elvi határozat 
szerint irodai munkálatok elvég­
zése ipari tevékenységnek nem 
tekinthető. Ilyenformán gyors- 
és gépírási munkák végzésére 
iparjogosítványt kiadni nem le­
het.

— Az okszerű trágyakezelés 
kötelezővé tételét kéri a mis­
kolci gazdakamara. Szinte fel- 
becsülnetetien a trágya helytelen 
kezelésével veszendőbe ment nö­
vényi tápanyag értéke és jelen­
tősége. Az istáüótrágya o eszem 
kezelésére vonatkozó propaganda 
máig sem hozott kellő ered­
ményt. A miskolci Gazdakamara 
most egy oly gyakorlati jelentő­
ségű javaslatot terjesztett elő, 
amely kiválóan alkalmas volna 
az okszerű ísíáilóírágyakezelés ! 
elterjesztésére. A javaslat oly ren- j 
delet kiadását kéri, hogy min- j 
den gazda köteles legyen a trá- \ 
gyát naponként kétszer a trá- j 
gyaíelepre, gödörbe, stb. kin or- j 
dani, o í összekeverni, elteregetni j 
és megtaposni. így sz okszerű j 
kezelés még ott is biztosítva I 
lenne, ahol csak trágyadomb, j 
vagy trágyagödör áll rendelke­
zésre. Az egészségügyi szempont­
ból is értékes rendelet végre­
hajtását a községi gazdasági elöl­
járók ellenőrizhetnék.

— Az Országos Magyar Ven­
dégforgalmi Szövetség, amely a 
vidékét beszervezte a fizetőven5 
déglátás idegenforgalma számára, 
most számolt be a múlt évi ered 
menyekről. Eszerint tavaly 281 
községben 62 4U0 nyaraló közel 
9 millió pengőt forgalmazott, mely 
az 1941 év eredményével szem5 
ben másfél millió pengő s, apóra5
latot jelent. Az Országos Magyar 
Vendégforgalmi Szövetség munka5 
jának komolyságára jellemző, bogy 
ez a sikeres mozgalom 1934= ben 
indult meg s azeíső év ben 52 község* 
ben tízezer nyaraló 685 ezer pen* 
gőt forgalmazott. így lehat nyolc 
év alatt a nyaralók száma majd5 
nem nyolcszorosára, az általuk 
forgalmazott összeg mintegy tizen* 
négyszeresére emelkedett- (MVS)

—- Az általános kereseti-, jö- 
vede em-és vagyonadó beval­
lások beadása. Felhívjuk ált. 
kereseti-, jövedelem- és vagyon­
adó fizetésére kötelezeti olva­
sóink figyelmét, hogy az adó­
bevallásokat február 28-ig fel­
tétlenül adják be. A késedelme­
sen beadott bevallások miatt sú­
lyos bírsággal kell sújtani az 
adózó közönséget. Minden adózó 
érdeke, hogy bevallásait pontos 
határidőre beadja.

— Ellopták a száradás végett 
kiterített ruhákat. Krizsán Ist­
vánná békéscsabai, Körösi utca 
9 szám alatti lakos feljelentést 
tett a rendőrségen ismeretlen 
tettes ellen, aki az udvaron szá­
rítás végett kiterített ruhák közül 
több darabot 120 pengő érték­
ben ellopott. A rendőrség meg­
indította a nyomozást.

— Halálos végű mulatozás. A 
vasmegyei Alsómarác község 
kocsmájában legények mulatoz­
tak és mulatozás közben vere­
kedés támadt. A verekedés so­
rán Pápícs István 23 éves száraz­
hegyi kőművessegéd e.t sziven- 
szúríák, úgyhogy a helyszínen 
elvérzett. A csendőrség a mula­
tozásnak mind a 20 résztvevőjét 
őrizetbe vette, mert egyikük sem 
akart tudni a gyilkosságról. A 

ízsgáíaf tisztázza majd, ki a 
gyilkos a 20 legény közül.

— Elítéltek egy gondatlan 
anyát. Halász István né 21 éves 
vég eg) házi föld mű vesasszony
gondatlanságból elkövetett em­
berölés vétségének vádiával ke­
rült a szegedi törvényszék Ung- 
váry-tanácsa elé. Halászná 1942. 
augusztus 8-án 8 hónapos kis­
gyermekéi a konyhában hagyta 
minden felügyelet nélkül. A ti 
pegő kisgyermek az ajtóban el­
helyezett vizesfazékba esett és 
megfulladt. A tanács bűnösnek 
mondta ki a vádlottat és 1 hó 
napi fogházra ítélte, az ítélet 
végrehajtását azonban 3 évre 
felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

— Kalapácsos rablógyilkos- 
sag történt Budapesten. Meg­
döbbentő gyilkosság történi Bu­
dapesten. Szőke Istvánná szül. 
Buga esi Mária 73 éves mosónőt, 
Kender- utcai lakásán holtan ta­
lálták. Mint megállapították, az 
öregasszonyt kalapáccsal gyil­
kolta meg az ismeretlen tettes, 
aki a lakást kifosztotta A bes­
tiális gyilkosság elkövetésével 
Kerekes György sziíágyereki szü­
letésű henfessegodef gyanúsítják, 
aki ellen rádiókörözést adtak ki.

— Halálos szerencsétlenség 
a pécsi bányában. Az első Duna- 
gözhajózási Társaság péssbány 
telepi András aknájában az , 
V. szintjén dolgozott Gat : • ■» 
Adám har miner egyéves v<$? - \ 
délelőtti órákban a fedő k. 
hirtelen leszakadt és a *örme 
kék Gaertnerr teljesen ma: a 
temette. Gaerfner a tö 
alatt lelte halálát.

— Győgynöv dny hex Gró 2y.f 
képeztek ki a Székely földön. 
Gyógy növény be váltói íanfoív
mot rendeztek az E de • ^
Hangya székhazában Marosvá­
sárhelyen. A tanfolyamra, ame­
lyet a s/ölkezeíi központ a föld­
mű vei és ügyi minisztériummal kö­
zösen rendezett, harminchét he - 
gato kérte felvételét s ez k kö 
zött tizenhat szövetkezeti k k : 
dötr veit. Az elmék-ti ésgyako - 
lati ismereteket Kábán István 
gyógyszerész és Treiber fám , 
Középiskolai tanár, a kolozsvári 
gyógynövénykíséi ieii in -őzei tiszt­
viselői adták elő. .1; atók 
hetven különböző, Erdélyben 
termő gyógynövényt ismertek 
meg. A tanfolyam záróvizsgáján 
dr Soiíhy Ernő miniszteri titkár 
a földművelésügyi minisztérium 
kolozsvári kirendeltségének me - 
hízottja elnökölt, aki a vizsga 
ut.-n arra buzdította a gyógy­
növénybe váltókat, hogy mivé 
hasznosabb és eredményesebb 
munkát végezzenek az ország 
gyógyszerehafasanak es a gvog' 
növénygy üiíők jobb anyagi v iszo­
nyának érdekében.

A békése abí ki r j á birósá**.

A vágás utáni nyolc nap
alatt kell beszolgáltatni a zsírt 
A városi közellátási ügyosztály 
közli: Mindazok, akik sertést 
vágnak, a vágás utáni nyolc nap 
alatt feltétlenül adják le a vá­
gási engedélyen megjelölt hús- 
iparosnál az előírt zsírmennyi­
séget, mert máskülönben kihágás 
miatt eljárás indul meg ellenük.

Képkiállítás nyílt a Csaba 
szállóban. Fővárosi művészek 
alkotásai részletre vásárolhatók.

~~ Műsoros délutánt rendez­
nek a békéscsabai cigányzené­
szek a honvédek javára. A bé­
késcsabai cigányzenészek folyó 
hó 28 án, vasárnap délután V24 
órai kezdettel a Missziósházban 
(Gutenberg-utca 3 sz.) műsoros 
előadást rendeznek a honvédek 
javára. Az előadásra ezúton hív 
meg szeretettel mindenkit a ren­
dezőség Műsormegváltás (50 fill) 
kötelező. Felülfizetéseket a hon­
védek javára köszönettel fogad­
nak.

— Elkapta a gép a kezét. 
Súlyos sérüléssel szállították be 
a mentők szerdán délután a köz­
kórházba Boros László 19 éves 
békéscsabai gyárimunkás, Aradi- 
ufca 14 szám alatti lakost. Boros 
Lászlónak az eddigi megállapítás 
szerint munkahelyén a gép ke­
reke véletlenül elkapta a jobb 
kezét és az ujjait összeroncsolta.

— A Légoltalmi Liga békés- 
csabai^csoportjának évi rendes 
közgyűlése vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor lesz a városháza 
nagytermében.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula.

MÄVÄUT «BlőfeissEnaenelrend
Érvénye® 1942. évi november 2.461 további intézkedésig.

Békéscsaba—Gyula

5.00
5.30
6.05
6.29
6.44
6.50

X
3.50 ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk.

X
11.40

9.04 ind. Evangélikus árvaház ind. 11.26
9.24 érk. Gyula Kossuth-tér (fm.) ind. 11.06
9.26 érk. Gyula Komló-szálló ind. 11.04
9.28 érk. Gyula törvényszék ind. 11.02
9.30 érk. Gyula városháza ind. 11.00

Békéscsaba—Mezőberény—Köröstarcsa
— — ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. — 18.25

6.00 12.45 ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk. 8.40 18.15
6.25 13.16 ind, Békés városháza ind. EL18 17.51
6.51 13,3'6 ind. Mezőberény községh. ind. 7’.50 17.25
7.08 13.51 érk Köröstarcsa posta ind. 7.34 17.09

Ffizesgyarmat—Szeghalom—Mezőberény p. a.
— — i. Füzesgyarmat közsh. é —
— — 16.12 i. Szeghalom Templom-í. é . 8.03 — —

— — 16.45 í. Körösladánv községh. i. 7.31 — —

.34 13.55 17.09 i. Köröstarcsa posta i. 7.08 7.30 13.51
,49 14.10 17.24 é. Mezőberény községh. i. 6.51 7.15 13.36
— 14.16 é, Mezőberény p. u. i. — 7.09 —

Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalu
— ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. 18.25

6.00 ind. Békéscsaba Csaba-száliő érk. 18.15
6.25 ind, Békés községháza ind. 17.51
7.08 ind. Köröstarcsa posta ind. 17.09
8.05 ind. Szeghalom Templom-tér ind. 16.12
8.28 ind. Csökmö postahivatal ind. 15.48
9.10 ind. Zsáka postahivatal ind. 15.06
9.50 érk. Berettyóújfalu községháza ind. 14.25

X
Békéscsaba—Szarvas—Kunszentmárton

13.55 ind. s Békéscsaba MÁV p. u. érk.
X

14.05 ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk. 8.40
15.02 ind. Kondoros ind. 7.42
16.00 ind. Szarvas Árpád-szálló ind. 6.50
16.39 ind. Öcsöd községháza ind. 6.10
17.05 érk. Kunszentmárton, Fő-tér ind. 5.35

re köp y - i h a t tág.
:. SZ.

£? htrtie n- n-t- » final
Sándor végrehajt;utónak r\i t ■ ; -

né sz. Pribojszk ! Doro í tv a
L szenvedő ellesí índí i ot:
i ügyében a telekkönyvi h_ «-

16.45 
15.55 
15.26 
15.03
14.46 
14.40

x — Csak hétköznap közlekedik!
Felvilágosítások a MÄVAUT Főnökségénél, B-esaba, II., Kazinczy-u. 1—3.

Telefon: 233.

tőség a vegrehajtá í árverést <i8ö i ’ 
tőkekövetelés és járulékai behajtása v. 
geíf a Békéscsaba m. városban fexv 
s a békéscsabai 6147 sz. rkvi betétben 
A---1 sorszám 1327 iirsz. alatt fog’a ' 
Zsilinszky-utca 37 sz. ház és udvarnak 
a végrehajtást szenvedő .newa álló .-> 3. 
és 1 i. alatti 3, 50-ad részére éspe. .í, 
erre C 2. és 4. sorszám alatt özv. Pr- 
bojszki Andrásáé sz. Mengyán Dorottys 
javára bekebelezett haszonélvezeti ic-j 
fenntartásával 1800 P kikiáltási árba? 
elrendelte.

A* árverést 1043. évi március hó ’J4 
n pián Jelétért 0 órakor a v-iek ötv v 
hatóság r-eiv-segében (Atpád -or 4 sz 
0. ajtói lógják xnegta tatii.

Az árverésre ke>ü!ő ingatlan a kik • 
álrá-i á' feíénéi alvCsonyabb áron nerr. 
adható eL

bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka 
amelyet « magasabb ige? er ugyanann.F 
száiaiékára keil kiegészíteni. 

Békéscsaba, 1942. november 19.
<3r Csabss, M.í báty sk. k=r. -.ri 

A kiadmány hiteléül: 
Sziibó I díjnok

x. jwn’mnx. =.--vaa

HpréMrd © I é s @ k
Hirdetéseket déiuf-ln 1 óráig, szomba­
ton déli 12 óráig vesz fel a kiadóhivatal.
Apróhirdetési d/J a feladáskor 
ké8»péís2.ben fizetendőé Cím a
Eladóban lévő hirdetésekre vidé­
kieknek csak válaszbélyeg ellenében 
válaszolhatunk, jeligés leveíek leadása­
kor a ki adóhivatalban 20 fillér bélyegdíi 
________ fizetendő.
lelepte felügyelőt, aki a könyveléshez 
is ért, (lehetőleg idősebb nyugdíjast 
felveszek. Cím a kiadóban.
Keresek egy udvari lakást, esetleg rak­
tárhelyiséget a város központjába«. 
Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek. x
Motorszereléshez is értő géplakatos­
segédet felvesz a Szabó-üzem, Petőfi-u- 
6 szám. —
Esztergálni is tudó géplakatossegéde 
keresek. Szabó-üzem, Petőfi-u. 6.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rí. Felelős nyomdavezető: Svecz András


